



主管:国家能源投资集团有限责任公司
主办:国家能源集团传媒中心有限公司

国家能源集团报

GUOJIA NENGYUAN JITUAN BAO

2025年10月

17日

星期五

今日8版

总第259期

每周一、三、五出版

国内统一连续出版物号:CN11-0318

数字报网址:<https://epaper.ceic.com>

投稿邮箱:gjnyjtbaop0014539@ceic.com>

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 推动落实全球发展倡议、全球安全倡议、 全球文明倡议、全球治理倡议

新华社北京10月15日电 10月16日出版的第20期《求是》杂志发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《推动落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议、全球治理倡议》。这是习近平总书记2021年9月至2025年9月期间有关重要论述的节录。

文章强调,当今世界,和平赤字、发展赤字、安全赤字、治理赤字有增无减。提出构建人类命运共同体和全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议等,就是为了破解上述赤字,推动建设一个更加美好的世界,为各国人民创造更加美好的生活。

文章指出,发展是实现人民幸福的关键。我们倡导普惠包容的经济全球化,推进高质量共建“一带一路”,践行全球发展倡议,目的就是要实现增长机遇的普惠,推动发展道路的包容,让各国人民共享发展成果,让“地球村”里的国家共谋发展繁荣,让共赢的理念成为共识。要坚持发展优先,坚持以人民为中心,坚持普惠包容,坚持创新驱动,坚持人与自然和谐共生,坚持行动导向,共同推动全球发展迈向平衡协调包容新阶段。

文章指出,安全是发展的前提,人类是不可分割的安全共同体。在国与国相互依存的

今天,追求自身所谓绝对安全、独享安全是行不通的。全球安全倡议,就是倡导以合作促发展、以合作促安全,构建起更为均衡、有效、可持续的安全架构。要坚持共同、综合、合作、可持续的安全观,坚持尊重各国主权、领土完整,坚持遵守联合国宪章宗旨和原则,坚持重视各国合理安全关切,坚持通过对话协商以和平方式解决国家间的分歧和争端,坚持统筹维护传统领域和非传统领域安全。

文章指出,多样文明是世界的本色。在各国前途命运紧密相连的今天,不同文明包容共存、交流互鉴,在推动人类社会现代化进程、繁荣世界文明百花园中具有不可

替代的作用。提出全球文明倡议,就是旨在促进各国人民相知相亲,促进各种文明包容互鉴。要共同倡导尊重世界文明多样性,共同倡导弘扬全人类共同价值,共同倡导重视文明传承和创新,共同倡导加强国际人文交流合作,努力开创世界各国人文交流、文化交融、民心相通新局面,让世界文明百花园姹紫嫣红、生机盎然。

文章指出,今年是世界反法西斯战争胜利和联合国成立80周年,是铭记历史、共创未来的重要时刻。80年前,两次世界大战的浩劫让国际社会痛定思痛,联合国应运而生,全球治理掀开新的一页。80年后,和

平、发展、合作、共赢的时代潮流没有变,但冷战思维、霸权主义、保护主义阴霾不散,新威胁新挑战有增无减,世界进入新的动荡变革期,全球治理走到新的十字路口。历史告诉我们,越是困难时刻,越要秉持和平共处的初心,坚定合作共赢的信心,坚持在历史前进的逻辑中前进、在时代发展的潮流中发展。为此,中方提出全球治理倡议,同各国一道,推动构建更加公正合理的全球治理体系,携手迈向人类命运共同体。第一,奉行主权平等。第二,遵守国际法。第三,践行多边主义。第四,倡导以人为本。第五,注重行动导向。

邹磊会见西门子能源公司总裁兼首席执行官克里斯蒂安·布鲁赫 深化合作 共同助力全球能源可持续发展

本报讯(记者陈虎)10月16日,国家能源集团董事长邹磊在集团总部会见来访的西门子能源公司总裁兼首席执行官克里斯蒂安·布鲁赫一行,双方就深化多领域能源合作进行座谈交流。国家能源集团副总经理傅振邦参加会谈。

决战四季度 力保全年胜

开栏的话:近日,国家能源集团召开四季度工作会议暨党建季度工作例会、百日会战攻坚会等系列重要会议,深入分析当前形势,对全力冲刺四季度、谋划“十五五”开局等重点工作作出部署。为深入贯彻落实会议精神,鼓舞干劲、激发斗志,本报聚焦各单位决战决胜全年、观势谋势定好新局的好做法新经验,敬请关注。

销售集团三措并举赋能增效

本报讯(通讯员刘恺伦)近期,销售集团深化宣贯落实国家能源集团四季度工作会议精神,坚决贯彻集团党组工作部署,对打好四季度攻坚战进行再动员、再聚力,聚焦为集团赋能增效目标,以突破性新增长和标杆性新成果,助力集团公司实现煤炭供应链领域高位新发展,确保“十四五”规划圆满收官、“十五五”良好开局。

该公司作为全国最大煤炭经营企业和集团煤炭产业市场化经营主体,坚决贯彻集团党组工作部署,直面煤炭供应链领域新挑战,三措并举,持续向“强而优”转型。

筑牢资源“压舱石”,夯实赋能增效根基。一方面以大矿直采合作模式锁定终端优质煤源,以三方直采形式拓展资源合采维度,以资源置换优化公司煤源结构,以坑口买断、站台收储、车板交割等多种方式构建多元采购格局,确保资源稳定供应;另一方面强化煤质管控与购销协同,联动内部煤源单位建立量价质常态化管控机制,创新外购煤管理模式,升级站台数智化管理系统,将资源优势转化为集团成本控制与营收增长的核心支撑,为一体化运营提供坚实资源保障。



国家能源集团在琼首个海上风电项目主体工程开工

10月11日,龙源电力海南东方CZ8场址50万千瓦海上风电项目首根单桩基础顺利沉桩,标志着国家能源集团在海南首个海上风电项目主体工程正式开工。该项目位于海南省东方市感城镇西侧海域,总面积近27.24平方公里。项目拟安装22台单机容量10兆瓦和20台单机容量14兆瓦风力发电机组,新建一座220千伏海上升压站和一座陆上集控中心。项目投产后,每年可输送清洁电能约16亿千瓦时,满足海南省约120万个三口之家的用电需求。图为龙源电力海南东方海上风电项目单桩基础施工。

通讯员郭子伊 摄

国家能源集团搭平台以赛砺才以技赋能

关注更多精彩内容
扫一扫

全国行业职业技能竞赛(电力机车电工)圆满落幕

本报讯(记者杨楠通讯员要海军孙欢腾)沧海之州迎金秋,千年狮城焕活力。10月12日至16日,由国家能源集团和中国就业培训技术指导中心联合主办,铁路装备承办的2025年全国行业职业技能竞赛——国家能源集团职业技能竞赛(电力机车电工)暨“国家能源杯”智能建设技能大赛——智能铁路运输技能竞赛在铁路装备沧州分公司成功举办。

经过5天激烈比拼,王镇平、周群山、王恒等9名选手分获全国行业职业技能竞赛——国家能源集团职业技能竞赛(电力机车电工)个人一、二、三等奖。郭涛等5名选手、张占峰等10名选手、许玉潮等25名选手分获“国家能源杯”智能建设技能大赛——智能铁路运输技能竞赛个人一、二、三等奖。新朔铁路、包神铁路、朔黄铁路分获团体一、二、三等奖,铁路装备获优秀组织奖。

本次竞赛是集团公司深入推进产业工人队伍建设改革的具体行动,也是大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,扎实推进“优秀专家、大国工匠、青年人才”三支队伍建设的务实之举。此次大赛是集团公司运输产业近年来参赛单位最多、参赛工种最全、参赛规模最大的技能盛会,涵盖运输、机务、工务、供电、电务、车辆6大专业,设置28个项目和个人和1个集体项目。大赛分为理论和实作两部分,其中电力机车电工比赛是集团公司今年以来主办的首个国赛项目。在为期5天的赛程中,共有来自朔黄铁路、包神铁路、新朔铁路、铁路装备、平庄煤业、雁宝能源、焦化铁路、宁东铁路8家单位的419名技能精英同台竞技。

此次大赛不仅搭台比武练技能,还在赛场内外尽显“智”量、含“新”量。比赛中调度集中系统、自动化电气控制系统、货车故障轨旁图像检测系统等智能铁路运输、运维前沿技术的运用“科技范”十足。大赛同时设置展台,国内首套铁路货车智能巡检机器人组、重载铁路清筛废弃砟土综合利用技术等创新成果集中亮相,共同勾勒数据驱动、人机协同的智能运维新图景。作为国家级职业技能竞赛项目,电力机车电工竞赛实作考试在原有基础上,新增电器顺序控制系统配线及调试、万能转换开关检修检测两大模块,既实现电工基础技能全覆盖,又补充配件检修核心内容,全方位检验参赛选手综合技能水平。

国家能源集团自2021年启动并在全系统广泛开展“国家能源杯”绿色发展劳动竞赛和智能建设技能大赛(简称“一杯两赛”),已累计举办1500余项竞赛,800多个项目(工种)竞相比拼,87万人次投入竞赛,产业板块、竞赛种类、参赛人数均创历史新高之最。

责编:王语抒 版式:要莉君



《国家能源集团报》
电子报



国家能源集团
官方微信公众号



国家能源集团
官方微博



国家能源集团
今日头条号



国家能源集团
微信视频号



国家能源集团
官方抖音号



国家能源集团
官方快手号



国家能源集团
知乎账号



国家能源集团
央视频账号



国家能源集团
小红书账号



国家能源集团
B站账号